



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
Министерство на околната среда и водите
Регионална инспекция по околна среда и водите – Пазарджик

ДОКЛАД

относно: Планирана годишна комплексна проверка на условията в КР № 434-Н0/2012г. на на **Регионално депо за битови отпадъци "Панагюрище"** за общините **Панагюрище и Стрелча**

Проверката се осъществи в период от **17.07. до 18.07.2019г.** от екип експерти на РИОСВ-Пазарджик и представител на Басейнова Дирекция за управление на водите Източно Беломорски район – Пловдив (БДИБР).

Извършеният планов контрол е съгласно график за провеждане на контролната дейност по изпълнение на условията в издаденото от Министъра на околната среда и водите комплексно разрешително (КР) № 434-Н0/2012г., и обхваща периода юли 2018г. – юни 2019г.

Контрола на условията включва оглед на площадката на инсталацията и проверка на документи за:

- **Инсталация, която попада в обхвата на точка 5.4 от Приложение 4 на ЗООС:** Регионално депо за битови отпадъци „Панагюрище“ за общините Панагюрище и Стрелча, включващо:

- Клетка 1;
- Клетка 2;
- Клетка 1’;
- Клетка 3;
- Клетка 2’.

- **Инсталации, които не попадат в обхвата на Приложение 4 на ЗООС:** Компостираща инсталация за разделно събрани зелени отпадъци

Направени са следните заключения:

По Условие 2. Инсталации, обхванати от комплексното разрешителното – Експлоатират се разрешените с условията на КР производствени сгради и съоръжения. Към момента е изградена и се експлоатират „Клетка 1“ и „Компостираща инсталация за разделно събрани зелени отпадъци“.

По Условие 3. Обхват – няма промяна в границите на площадката. Работата на инсталацията е в съответствие с условията на разрешителното.

По Условие 4. Капацитет на инсталациите - Не се превишава капацитета на инсталацията, посочен в условие 4.1 на КР.

По условие № 5. Управление на околната среда – Прилага се система за управление на околната среда, изискваща се с Условие 5 на комплексното разрешително. Регламентирани са реда, отговорностите, пълномощията и документирането на дейностите по внедряването, функционирането и поддържането на системата за управление на околната среда и лицата отговорни за изпълнението на условията на комплексното. Извършва се планиране, осъществяване и контрол на обучението и квалификацията на персонала.

По условие № 8. Използване на ресурси – Снабдяването с вода за производствени и битови нужди се извършва от междуселищен водопровод на основание сключен договор с

„ВиК – П“ ЕООД, гр. Панагюрище.

Извършва се измерване, изчисляване и документиране на разхода на вода и електроенергия. Няма превишения на заложените норми.

Всички химични вещества и смеси, налични на площадката са опаковани, етикетирани и снабдени с информационни листове за безопасност, отговарящи на изискванията. Изпълняват се условията, свързани с експлоатация, проверка и поддръжка на оборудването, складовете и площадките за съхранение на суровини и спомагателни материали.

По условие № 9. Емисии в атмосферата – Към момента са изградени два броя вертикални газови кладенеца, същите са надградени през м. ноември 2018г.

Операторът провежда собствени периодични измервания (СПИ) на емисиите на вредни вещества в отпадъчните газове, изпускани от изходите на газовите кладенци. Спазват се определените от оператора мерки за предотвратяване и ограничаване на неорганизираните емисии и емисии на интензивно миришещи вещества.

По условие № 10 – Емисии в отпадъчните води – Определени са контролираните параметри, оптималните им стойности, честотата на мониторинг в съответните работна инструкция за всяко пречиствателно съоръжение. Извършва се мониторинг на работата на пречиствателните съоръжения съгласно разработените РИ.

Извършва се анализ на обема и състава на поток инфилтрирани отпадъчни води съгласно изискванията на условията. Проведено е пробонабиране на двата потока смесени отпадъчни води и поток дъждовни води. Съгласно протоколи от вземане на проби в т. ПВ 1, 2, 3, 4, 5 и 6 е установена липса на отток на отпадъчни води, поради това мониторинг не е проведен.

По условие № 11. Управление на отпадъците – Не се констатираха отпадъци, образувани при работата на инсталациите по Условие 2, които да се различават по вид (код и наименование) от описаните в условие 11.1. Към момента на проверката образувани са единствено отпадъци от опаковки. За съхраняване на производствените и опасните отпадъци, образувани на територията на Регионалното депо по време на експлоатацията му са обособени самостоятелни площадки. Съдовете и площадките за съхранение отговарят на изискванията на условията в разрешителното. Въведени са и се изпълняват всички инструкции, които се изискват с условията на КР. Приеманите отпадъци подлагани на операция по обезвреждане, чрез депониране са снабдени с необходимите придружаващи документи, извършва се визуална проверка, измерване с електронна везна и отразяване в отчетни книги на приетите количества. Извършваните на площадката дейности с отпадъци се документират редовно в съответните отчетни книги.

По Условие № 12. Шум – Мониторингът се извършва съгласно заложената в условието честота. Проведеният през 2017 г. мониторинг показва, че няма констатирани превишения на еквивалентните нива на шум по границата на производствената площадка и в мястото на въздействие с разрешените такива. Извършен мониторинг през 2019г. Предстои представяне на доклада по чл.30 на Наредба № 54/2010г. и протоколите от измерванията в РИОСВ.

По Условие № 13А. Опазване на подземните води от замърсяване и Условие № 13Б. Опазване на почвата от увреждане – За периода на проверката не е имало случаи на аварии, съответно не са уведомявани Басейнова дирекция и РИОСВ-Пазарджик. Няма пряко или непряко отвеждане на опасни вещества в почвите и подземните води. Товаро-разтоварните работи се извършват на определените за целта места.

Собственият мониторинг на почви и подземни води се провежда съгласно изискванията на условията. Оценката на съответствие по протокола от анали на почви показва отклонение от базовото състояние. Според оператора липсват обективни обстоятелства за констатираните превишения и с цел съпоставка на данните от мониторинга ще бъде извършено повторно пробонабиране през месец август 2019 г.

Резултатите от проведеният мониторинг на подземни води, показват превишения на концентрациите на наблюдаваните вещества в подземните води с определените стойности за

станданти за качество на различни показатели в точките на пробовземане.

Операторът представи писмено обяснение на констатираното несъответствие по условие 13А.10.2., съгласно което е неприложимо прилагането на коригиращи действия.

По Условие № 14. Предотвратяване и действия при аварии – За периода на проверката на площадката няма възникнали аварийни ситуации. Изготвени са документите изискващи се с условието. За периода на проверка не са възниквали случай на непосредствена заплаха за екологични щети и случай на екологични щети.

По Условие № 15. Преходни и аномални режими на работа – За периода на проверката не е имало преходен и/ или аномален режим на работа.

Във връзка с Условие 16. Прекратяване на работата на инсталациите или на части от тях – операторът не е вземал решение за прекратяване на дейността на инсталацията, посочена в разрешителното или на части от нея.

На оператора Община Панагюрище не са дадени задължителни за изпълнение предписания.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ:

Дружеството прилага Система за управление на околната среда (СУОС) отговаряща на условия в разрешителното.

Операторът спазва заложените изисквания за провеждане на собствен мониторинг на емисии във води, шум, почви и подземни води. Управлението на отпадъците е съгласно изискванията на условията в КР.

Извършва се оценка, документирание и докладване на констатираните несъответствия и предприетите коригиращите мерки, които се изискват с условията на комплексното разрешително.

УТВЪРДИЛ:
КОСТАДИН ГЕШЕВ
Директор на РИОСВ-Пазарджик

